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Тема: « Достойный труд – основа благополучия семьи». 

 

Цели:  

- расширить представление детей о семье как о людях, которые живут вместе; 

- сформировать элементарные представления о родственных связях в семье; 

- активизировать словарь детей на основе углубления знаний о своей семье; 

- закреплять умения называть членов своей семьи, понимать их роль в семье; 

- развивать речь путём расширения и активизации словаря по теме «профессии»; 

- содействовать развитию монологической и диалогической речи; 

- развивать связную речь, внимание, познавательный интерес, умение развернуто отвечать 

на вопросы; 

- развивать общую моторику; 

- развивать просодические компоненты речи; 

- воспитывать любовь и чувство привязанности к родным. 

 

Оборудование: мультимедийная доска, музей профессий, плакат «профессии родителей», 

атрибуты для сценки. 

 

 

Ход занятия: 

 

1. Организационный момент 

 

Логопед: - Знаете ли Вы, в какой стране вы живёте?         

Дети: - Да, в России! 

Логопед: - Россия – это наша Родина! 

Логопед: - А какое главное богатство нашей страны? 

(Ответы детей) 

Логопед: - Главное богатство нашей страны – это люди. 

Логопед: - А люди рождаются, воспитываются в семье. Этот год 2024 был объявлен 

нашим президентом «Годом Семьи» 

Логопед: - Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о 

ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, 

ответственности, заботе и  уважению. Каждая отдельная семья – это, как маленькая 



страна, где свои традиции, свой порядок и ритм жизни, каждая семья по-своему 

уникальна. 

 

Логопед: - Внимание на экран загадки «Семья» (слайды презентации) 

 

 

 Логопед: - Для благополучия семьи Ваши родители работают, посмотрите, сколько 

разных профессий. Профессий много и каждая профессия достойна уважения. 

(беседа по стенгазете «Профессии Ваших родителей», называем каждого родителя и его 

профессию) 

 

Ребенок: Профессий много в мире есть, 

Их невозможно перечесть. 

Сегодня многие важны 

И актуальны, и нужны. 

 

Мультик «Профессии» (ознакомительный мультик для детей «Все профессии 

нужны, все важны и служат людям» кинокомпания «Парамульт» 2014 год) 

 

Логопед: - Для многих профессий нужны предметы, без которых нельзя будет работать. 

Предлагаю провести викторину. «Какой предмет будет лишний?» (с использованием 

мультимедийной доски). Вопросы будут отдельно для мальчиков и для девочек.  

 

 

 

 



Логопед: - Определиться с выбором профессии вам поможет Парк развлечений 

Киндзания. 

(показ презентации) 

 

 

Логопед: - Главная идея парка заключается в том, что на развлечения нужно заработать, 

освоив какую-то профессию. 

  Вы  может выбрать из огромного количества специальностей и попробовать себя в 

роли хирурга или полицейского, репортера или ведущего, пожарного или пилота, что 

поможет Вам  в дальнейшем с выбором будущей профессии. 

 

 Кто-то из Вас уже был в этом парке и мы сейчас это увидим. 

(показ фотографий детей, которые побывали в парке) 

 

Логопед: - А, если кто-то еще не был в замечательном городе профессий, обязятельно 

посетите его.  

 

И ты скорее подрастай – 

Профессией овладевай. 

Старайся в деле первым быть 

И людям пользу приносить! 

 

 

Физминутка «Мир профессий» 

 

 

 



Логопед: - А сейчас мы представляем вашему вниманию сценку «Все профессии нужны, 

все профессии важны» 

Автор: 

 В доме напротив случился пожар 

Вдруг кто-то пожар из окна увидал 

«Спасите, спасите!» все громко кричали 

Потом 112 пожарной набрали 

 

Пожарный: (выходит вместе с МЧС) 

Не бойтесь, зайчата, я вам помогу 

Рукав я пожарный до вас дотяну 

 

Автор: А тут уже скорая мчится 

  

Врач: Что здесь такое? 

 

Автор: 

Там зайки… Смотри! 

 

Врач: 

После огня всех заек спасаем 

Йодом намажем, бинтом замотаем 

 

Полицейский:  

Когда случится с вами беда. 

Мы приезжаем на вызов всегда. 

 

С огнём играть никак нельзя 

Надо помнить это всегда 

 

Автор:  

Теперь что зайкам делать? 

Где жить и где играть? 

Наверное, строителей придется вызывать. 



Лучшие работники стОляры и плотники! 

 

Строители: 

 Поможем прибить, построим, покрасим 

Чтоб было у вас все в доме прекрасно. 

 

Автор:  

Снова зайкам грустно. В чем дело? 

 

Зайки:  

Ведь у нас все в доме сгорело 

Все игрушки… Во что же играть? 

 

Автор: 

В магазин пойдем покупать! 

 

Продавец: 

 Здравствуйте, зайчата! 

Что случилось, ребята? 

 

Зайки: Мы брали спички у папы 

И в огне поранили лапы 

В пожаре игрушки сгорели 

Помоги, продавец, в этом деле 

 

Продавец:  

Берите игрушки и знайте 

Аккуратнее с ними играйте 

 

Автор:  

А швея из пестрой ткани шторы шьет для зайчиков 

 

Швея:  

Чтоб красивы окна стали в комнате у мальчиков 

 



Автор:  

Ну вот и новоселье, давайте пировать! 

 

Зайки:  

И всех, кто нам помог в беде хотим сюда позвать! 

 

Повар:  

А я для всех испек котлет 

Приготовил винегрет 

Все к столу вы проходите 

Угощения берите 

 

Автор: 

 Вот видите: зайки смеются опять 

Как важно было на помощь позвать: 

Пожарных, полицию 

Швею, маляров 

В беде помочь, вам зайчики 

Каждый был готов! 

А вы, ребята, поскорее подрастайте 

Из моря профессий свою выбирайте. 

Мораль нашей сценки была такова: 

Человеку без профессии прожить никак нельзя! 

 

Итог:  

Логопед: - Самое главное, чтобы в семьях всегда царило добро, счастье и благополучие. 

На память, мы Вам дарим символ этого года флажки. 

Фотография на память 

 


